
 

HAVAENDRING . CARDIGAN 
ВЕТА РОМАНЕНКОВА 
 
РАЗМЕРЫ 
1 (2, 3, 4, 5, 6)  
 
КОНЕЧНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ 
Обхват груди готового изделия 46 (52, 58, 64, 70, 76)”.  
Все измерения даны в дюймах. 1" / дюйм = 2,54 см.  
Продемонстрирован размер 2 со свободой облегания +20". 
 
ПРЯЖА  
Woolfolk Flette (100% шерсть мериноса Ovis 21 Ultimate Merino®;  
120 метров в мотке 50 граммов, DK толщиной). 
Основной цвет (ОЦ):  3 (3, 4, 4, 5, 5) мотков цвета no. 00  
Дополнительный цвет 1 (ДЦ1): 2 (2, 3, 3, 4, 4) мотков цвета no. 02 
Дополнительный цвет 2 (ДЦ2): 3 (3, 4, 4, 5, 5) мотков цвета no. 32 
Дополнительный цвет 3 (ДЦ3): 1 (2, 2, 3, 3, 4)  мотков цвета no. 05 
 
СПИЦЫ И НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
US 3 (3.25 mm) 24" круговые спицы  
US 5 (3.75 mm) 24" круговые спицы  
Трикотажная игла, швейная игла и швейная нить, маркеры петель, 
съемные 
маркеры, дополнительная спица для закрытия петель методом трех спиц,  
держатель для петель или контрастная нить, счетчик рядов. 
 
ПЛОТНОСТЬ 
19 петель и 32 ряда = 4" / 10 см лицевой гладью, спицами большего размера,  
после блокировки. 
 
ОБРАЗЕЦ 
Образец на модели 5' 9” роста. 
 
ХЕШТЕГИ 
Будем рады видеть ваш готовый проект. 
#woolfolkyarn #woolfolkflette 
#woolfolkhavaendringcardigan 
#woolfolkflettecollectionII 
 
 

 

 

 



ПРИМЕЧАНИЕ  
Кардиган силуэта оверсайз вяжется снизу вверх 
отдельными деталями и затем сшивается. Шалевый 
воротник цельновязаный с полочками. Цветные 
блоки выполнены в технике интарсия. Во избежания 
образования дыр, перекрещивайте рабочие нити 
между собой при смене цвета на изнаночной 
стороне.  
Рекомендуемая свобода облегания +16-20”. 
 

ТЕХНИКИ ВЯЗАНИЯ 
ЖГУТООБРАЗНЫЙ НАБОР ПЕТЕЛЬ 
Шаг 1. Сформируйте первую петлю при помощи 
скользящего узла.  
Шаг 2. Вывяжите новую петлю из первой и переведите 
ее на левую спицу.  
Шаг 3. Вывяжите петлю из промежутка между 
предыдущими двумя петлями и верните ее на левую 
спицу.  
Повторять Шаг 3 до необходимого количества петель. 
 
ПЛАВНОЕ БЕССТУПЕНЧАТОЕ ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ: 
Шаг 1. В ряду перед закрытием петель провязать до 
последней петли ряда. Не провязывать эту петлю, 
повернуть работу. 
Шаг 2. Нить за работой, снять первую петлю с левой 
спицы как при провязывании изнаночной петли. 
Протянуть не провязанную петлю предыдущего ряда над 
снятой петлей. Первая петля закрыта. 
Шаг 3. Продолжить закрывать обычным способом 
необходимое число петель в этом ряду. Провязать до 
конца ряда. 
Повторять с 1 шага до тех пор, пока закрытие петель 
будет завершено. 
 
ЗАКРЫТИЕ ПЕТЕЛЬ МЕТОДОМ ТРЕХ СПИЦ  
Сложите две детали лицевой стороной друг к другу, 
расположив две спицы параллельно друг другу, одну 
позади другой. Ввести 3-ю спицу в первую петлю на 
каждой из двух спиц и провязать их вместе лицевой, как 
одну петлю. 
*Провязать лицевой следующую петлю на каждой спице 
этим же способом. Протянуть первую петлю над второй 
петлей. Повторять от * до тех пор, пока на 3-й спице 
останется 1 петля. Обрезать нить и протянуть ее конец 
через оставшуюся петлю. 
 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ  
СПИНКА 
Используя жгутообразный набор петель, спицы 
меньшего размера и пряжу ДЦ2, набрать 78 (84, 92, 100, 

108, 114) петель, присоединить нить ДЦ3, продолжить 
набор, набрать 32 (40, 46, 52, 58, 66) петли. 110 (124, 138, 152, 
166, 180) петель. 
Ряд 1 (ИС): Изн, вязать ДЦ3 над ДЦ3 и ДЦ2 над ДЦ2. 
Ряд 2 (ЛС): Лиц, вязать ДЦ2 над ДЦ2 и ДЦ3 над ДЦ3. 
Продолжить лицевой гладью (лиц на ЛС и изн на ИС) и 
методом интарсия еще 5 рядов, закончить на ИС. 
Перейти на спицы большего размера.  
Продолжить лиц гладью и методом интарсия до высоты 
13" от наборного края, закончить на ИС. Поместить 
съемные маркеры с двух сторон последнего ряда 
(маркеры проймы).  
Продолжить лиц гладью и методом интарсия еще 8 
рядов, закончить на ИС. 
 
Прибавки проймы 
Ряд с прибавками (ЛС): 1 лиц, П1ПравоЛиц, лиц и 
интарсией до последней петли, П1ЛевоЛиц, 1 лиц. Приб 2 
петли. 
Сл. Ряд (ИС): Изн.  
Повторить Ряд с прибавками в каждом 8-м ряду еще 4 
раза.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, продолжить лиц гладью и методом 
интарсия до высоты 2" от маркеров проймы, закончив на 
ИС, сменить цвета: вязать первый блок ДЦ1 и второй блок 
ДЦ2. 
Продолжить лиц гладью и методом интарсия до высоты 
8 (8.5, 9, 9.5, 10, 10.5)" от маркеров проймы, закончить на 
ИС. 120 (134, 148, 162, 176, 190) петель. 
 
Плечевые скосы 
Для достижения лучшего результата используйте 
Плавное бесступенчатое закрытие петель (См ТЕХНИКИ 
ВЯЗАНИЯ).  
Закрыть 4 (5, 6, 7, 8, 9) петли в начале каждых следующих 
6 (8, 10, 12, 16, 16) рядов, затем закрыть 5 (6, 7, 8, 0, 0) петель 
в начале каждых следующих 10 (8, 6, 4, 0, 0) рядов. 
Осталось 46 (46, 46, 46, 48, 46) петель.  
Закрыть оставшиеся петли на ЛС. 
 
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА  
Используя жгутообразный набор петель, спицы 
меньшего размера и пряжу ДЦ2, набрать 64 (72, 78, 86, 94, 
102) петли. 
Ряд 1 (ИС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, 8 лиц, пм, изн до конца ряда.  
Ряд 2 (ЛС): Лиц до м, см, изн до посл 2 петель, 1 лиц, снять 
1 петлю как изн, нить перед работой.  
Ряд 3 (ИС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, 8 лиц, см, изн до конца ряда.  
Повторить два посл ряда еще 2 раза. 
Перейти на спицы большего размера.  

Вязать по узору до высоты 4" от наборного края, 
закончить на ИС.  
 
Прибавки Воротника  
Внимание: Прибавки воротника и проймы выполняются 
одновременно, пожалуйста, прочтите оба раздела до 
начала работы. 
Ряд с прибавками воротника (ЛС): Лиц до м, см, 
П1ЛевоИзн, изн до посл 2 петель, 1 лиц, снять 1 петлю как 
изн, нить перед работой. Приб 1 петля. 
Сл Ряд (ИС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, лиц до м, см, изн до конца ряда.  
Повторить Ряд с прибавками воротника в каждом 8-м 
ряду еще 14 раз.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, вязать по узору до высоты 13" от 
наборного края, закончить на ИС. Поместить съемные 
маркеры с двух сторон последнего ряда (маркеры 
проймы).  
Вязать по узору еще 8 рядов, закончить на ИС. 
 
Прибавки проймы 
Ряд с прибавками проймы (ЛС): 1 лиц, П1ПравоЛиц, 
вязать по узору до посл 2 петель, 1 лиц, снять 1 петлю как 
изн, нить перед работой. Приб 1 петля. 
Сл Ряд (ИС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, лиц до м, см, вязать по узору до конца ряда.  
Повторить Ряд с прибавками проймы в каждом 8-м ряду 
еще 4 раза.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, вязать по узору до высоты 2" от 
маркеров проймы, закончив на ИС, сменить цвет нити на 
ДЦ1. 
Продолжить вязать по узору до высоты 8 (8.5, 9, 9.5, 10, 
10.5)" от маркеров проймы, закончить на ИС. 84 (92, 98, 
106, 114, 122) петель. 
Сл Ряд (ЛС):  38 (45, 52, 59, 65, 73) лиц, пм, лиц до сл м, см, 
изн до посл 2 петель, 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить 
перед работой.  
Сл Ряд (ИС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, вязать по узору до конца ряда.  
 
Плечевые скосы и убавки воротника 
Внимание: Убавки воротника и плечевые скосы 
выполняются одновременно, пожалуйста, прочтите оба 
раздела до начала работы. 
Закрыть 4 (5, 6, 7, 8, 9) петли в начале следующих 3 (4, 5, 6, 
8, 8) ЛС рядов, затем закрыть 5 (6, 7, 8, 0, 0) петель в 
начале следующих 5 (6, 7, 8, 0, 0)  ЛС рядов.  
И ОДНОВРЕМЕННО, ​начиная со сл ЛС ряда, начать 
убавки воротника: 
Ряд с убавками воротника (ЛС): Вязать по узору до 
первого м, см, 2ЛицПраво, лиц до следующего м, см, изн 
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до посл 2 петель, 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой. Уб 1 петля. 
Повторить Ряд с убавками воротника в каждом ЛС ряду 
еще 7 раз. Осталось 39 (40, 39, 40, 42, 42) петель 
воротника.  
Продолжить вязать по узору до высоты воротника 4.75 
(4.75, 5, 5, 5.5, 5.5)", закончив на ИС стороне. Перевести 
петли на держатель или дополнительную нить. 
 
ПРАВАЯ ПОЛОЧКА  
Используя жгутообразный набор петель, спицы 
меньшего размера и пряжу ОЦ2, набрать 64 (72, 78, 86, 94, 
102) петли. 
Ряд 1 (ИС): Изн до посл 10 петель, пм, 9 лиц, снять 1 петлю 
как изн, нить перед работой.  
Ряд 2 (ЛС): 1 лиц, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой, изн до м, см, лиц до конца ряда.  
Ряд 3 (ИС): Изн до м, см, 9 лиц, снять 1 петлю как изн, нить 
перед работой.  
Повторить два посл ряда еще 2 раза. 
Перейти на спицы большего размера.  
Продолжить вязать по узору до высоты 4" от наборного 
края, закончить на ИС.  
 
Прибавки Воротника  
Внимание: Прибавки воротника и проймы выполняются 
одновременно, пожалуйста, прочтите оба раздела до 
начала работы. 
Ряд с прибавками воротника (ЛС): 1 лиц, снять 1 петлю как 
изн, нить перед работой, изн до м, П1ПравоИзн, см, лиц 
до конца ряда. Приб 1 петля. 
Сл Ряд (ИС): Изн до м, см, 9 лиц, снять 1 петлю как изн, 
нить перед работой.  
Повторить Ряд с прибавками воротника в каждом 8-м 
ряду еще 14 раз.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, вязать по узору до высоты 13" от 
наборного края, закончить на ИС. Поместить съемные 
маркеры с двух сторон последнего ряда (маркеры 
проймы).  
Вязать по узору еще 8 рядов, закончить на ИС. 
 
Прибавки проймы 
Ряд с прибавками проймы (ЛС): 1 лиц, снять 1 петлю как 
изн, нить перед работой, вязать по узору до последней 
петли, П1ЛевоЛиц, 1 лиц. Приб 1 петля. 
Сл Ряд (ИС): Вязать по узору до посл петли, снять 1 петлю 
как изн, нить перед работой.  
Повторить Ряд с прибавками проймы в каждом 8-м ряду 
еще 4 раза.  

Продолжить вязать по узору до высоты 8 (8.5, 9, 9.5, 10, 
10.5)" от маркеров проймы, закончить на ЛС. 84 (92, 98, 
106, 114, 122) петель. 
Сл Ряд (ИС):  38 (45, 52, 59, 65, 73) изн, пм, изн до сл м, см, 
лиц до посл петли, снять 1 петлю как изн, нить перед 
работой.  
 
Плечевые скосы и убавки воротника 
Внимание: Убавки воротника и плечевые скосы 
выполняются одновременно, пожалуйста, прочтите оба 
раздела до начала работы. 
Ряд с убавками воротника (ЛС): 1 лиц, снять 1 петлю как 
изн, нить перед работой, изн до первого м, см, лиц до 
двух петель до второго м, 2ЛицЛево, см, лиц до конца 
ряда. Уб 1 петля. 
Повторить Ряд с убавками воротника в каждом ЛС ряду 
еще 7 раз.  
И ОДНОВРЕМЕННО, ​начиная со сл ИС ряда, начать 
плечевые скосы: 
Закрыть 4 (5, 6, 7, 8, 9) петли в начале следующих 3 (4, 5, 6, 
8, 8) ИС рядов, затем закрыть 5 (6, 7, 8, 0, 0) петель в 
начале следующих 5 (6, 7, 8, 0, 0)  ИС рядов. Осталось 39 
(40, 39, 40, 42, 42) петель воротника.  
Продолжить вязать по узору до высоты воротника 4.75 
(4.75, 5, 5, 5.5, 5.5)", закончив на ИС стороне. Перевести 
петли на держатель или дополнительную нить. 
 
ЛЕВЫЙ РУКАВ  
Используя жгутообразный набор петель, спицы 
меньшего размера и пряжу ДЦ1, набрать 22 (22, 25, 25, 27, 
27) петель, присоединить нить ДЦ3, продолжить набор, 
набрать 22 (22, 25, 25, 27, 27) петли. 44 (44, 50, 50, 54, 54) 
петель. 
Ряд 1 (ИС): Изн, вязать ДЦ3 над ДЦ3 и ДЦ1 над ДЦ1. 
Ряд 2 (ЛС): Лиц, вязать ДЦ1 над ДЦ1 и ДЦ3 над ДЦ3. 
Продолжить лицевой гладью и методом интарсия еще 5 
рядов, закончить на ИС. 
Перейти на спицы большего размера.  
Ряд с прибавками (ЛС): 1 лиц, П1ПравоЛиц, лиц и 
интарсией до последней петли, П1ЛевоЛиц, 1 лиц. Приб 2 
петли. 
Сл. Ряд (ИС): Изн до конца ряда.  
Повторить Ряд с прибавками в каждом 6-м ряду еще 8 (6, 
6, 2, 0, 0) раз, затем в каждом 4-м ряду 7 (11, 11, 17, 20, 22) 
раз.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, продолжить вязать по узору 
интарсия до высоты 5" от наборного края, закончив на 
ИС.  
Сл Ряд (ЛС): Вязать первый блок ОЦ, продолжить вязать 
второй блок ДЦ3. 

Продолжить лиц гладью и методом интарсия до высоты 
13" от наборного края, закончить на ИС. 76 (80, 86, 90, 96, 
100) петель. 
Закрыть все петли на ЛС. 
 
 
ПРАВЫЙ РУКАВ 
Используя жгутообразный набор петель, спицы 
меньшего размера и пряжу ДЦ3, набрать 22 (22, 25, 25, 27, 
27) петель, присоединить нить ДЦ1, продолжить набор, 
набрать 22 (22, 25, 25, 27, 27) петли. 44 (44, 50, 50, 54, 54) 
петель. 
Ряд 1 (ИС): Изн, вязать ДЦ1 над ДЦ1 и ДЦ3 над ДЦ3. 
Ряд 2 (ЛС): Лиц, вязать ДЦ3 над ДЦ3 и ДЦ1 над ДЦ1. 
Продолжить лицевой гладью и методом интарсия еще 5 
рядов, закончить на ИС. 
Перейти на спицы большего размера.  
Ряд с прибавками (ЛС): 1 лиц, П1ПравоЛиц, лиц и 
интарсией до последней петли, П1ЛевоЛиц, 1 лиц. Приб 2 
петли. 
Сл. Ряд (ИС): Изнаночные до конца ряда.  
Повторить Ряд с прибавками в каждом 6-м ряду еще 8 (6, 
6, 2, 0, 0) раз, затем в каждом 4-м ряду 7 (11, 11, 17, 20, 22) 
раз.  
И ОДНОВРЕМЕННО​, продолжить вязать по узору 
интарсия до высоты 5" от наборного края, закончив на 
ИС.  
Сл Ряд (ЛС): Продолжить вязать первый блок ДЦ3, второй 
блок сменить на ОЦ. 
Продолжить лиц гладью и методом интарсия до высоты 
13" от наборного края, закончить на ИС. 76 (80, 86, 90, 96, 
100) петель. 
Закрыть все петли на ЛС. 
 

СБОРКА  
У​влажнить и блокировать детали согласно выкройке. 
Сложите две детали воротника лицевой стороной друг к 
другу. Соединить детали воротника методом трех спиц. 
Сшить плечевые швы, пришить свободный край 
воротника к открытой линии горловины спинки с 
внешней стороны кардигана. Сшить швы рукавов и 
боковые швы между маркерами проймы. Заправить и 
обрезать все кончики нитей. Отпарить все швы. Сложить 
воротник и отпарить его. 
 
 
Copyright © 2021 Woolfolk Yarn and Veta Romanenkova. All rights reserved. This pattern is 
available for personal use only. Not permitted for any reproduction and/or distribution. 
English version  ​02202021 
Copyright © 2021 Woolfolk Yarn и Вета Романенкова. Все права защищены. Только для 
личного использования.. Запрещается воспроизведение и / или распространение. 
Русская версия 03032021 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
2ЛицЛево 2 вместе лицевой с наклоном влево: 
снять 1 петлю как лицевую, вернуть её на левую спицу в 
новом положении, провязать 2 вместе лицевой за 
задние стенки  
2ЛицПраво 2 вместе вместе лицевой с наклоном 
вправо: провязать две петли вместе лицевой 
ДЦ дополнительный цвет  
изн изнаночная петля 
ИС изнаночная сторона 
лиц лицевая петля 
ЛС лицевая сторона 
м марке 
ОЦ основной цвет 
П1ЛевоЛиц прибавить 1 лицевую петлю с 
наклоном влево: левой спицей поднять протяжку между 
петлями на левой и правой спицах впереди, затем 
провязать ее лицевой за заднюю стенку 
П1ПравоЛиц прибавить 1 лицевую петлю с 
наклоном вправо: левой спицей поднять протяжку 
между петлями на левой и правой спицах сзади, затем 
провязать ее лицевой за переднюю стенку 
П1ЛевоИзн прибавить 1 изнаночную 
петлю с наклоном влево: левой спицей поднять 
протяжку между петлями на левой и правой спицах 
впереди, затем провязать ее изнаночной за заднюю 
стенку 
П1ПравоИзн прибавить 1 изнаночную петлю с 
наклоном вправо: левой спицей поднять протяжку 
между петлями на левой и правой спицах сзади, затем 
провязать ее изнаночной за переднюю стенку  
пм поместить маркер 
посл последний  
приб прибавлено 
сл следующий 
см снять маркер 
уб убавлено 
 

 
ВЫКРОЙКА 
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